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ATATQONIZMA MAOGHMATIKSOIN KATEYOYNZHZ B' AYKEIOY
19/2/2012

OEMA 1°

I. Na 3ci€eTe 611 n epamropévn Tou KUKAoU C: x2 + y2 = p? oe £va onyeio Tou
A(xy, y1) éxel e€iowon xx; +yy;, = p°
10 povadec
IT. Na dwoeTe ToVv 0pIopd TNG EAAEIYNG e €0TieC Ta onpeia E, E’
5 povddeg
ITI. Na xapakTnpioeTe TIC TApAKATW TPOTAoEIC WS ZwoTEC (Z) R AdBog (A)
i.  HmapaPpoA y? = px éxel eoTia E (f ) 0)
ii. H ekkevrpoTnTa HIag EAAeIYng givar apiOpog mpaypaTikog peyaAUuTtepog Tou 1
iii. H epamropévn The mapaPoAig x2 = 24y oto onyeio Thg M(x,,v;) €ivai n
xx, = 12(x + x4)
iv. O KUKAoG x? + y2 = 21 SigpxeTal améd 1o 0(0, 0)
v.  KdBe efiowon Tng popphc x2 + y? + x + y — 12 = 0 tapioTdvel KUKAO yid

KdBe 1 € R
10 povadec
OEMA 2°
Aivetar n éMeiyn g + 3’9—2 = 1 ka1 n tapaPoAn y? = 16x.
i.  Na Ppeite TI¢ €0Tiec TNC EAAEIYNC KAl TNV €0Tid TG TTAPAPOARG
8 povadeg

ii. Eotw E',E o1 goTieg TG éAAeyng (n E' va éxel dpvnTIKA TETUNPEVN)
a. Na ypdyeTe Ti¢ €€10W0oEIC TWV £QATITOUEVWY TNG TTApdPOAAG oTa onyeia
™¢ M(4,8) kai M'(4,—8) kai va deieTe 0TI TéEUvovTal oTo E' 7 povddeg

p. Na amodeieTe oTI EM-EM =0 5 povadec
Y. AV N ¢ivai To géoo Tou E'M va amodeifete 6T1 EN//E'M’ 5 povddecg
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OEMA 3°

‘Eotw Ta onpeia A(—1,y) kai B(2x,y) pe x,y € R Tou kKapTeoiavol emimédou Oxy

. Av givai O4 1 OB, T6Te va amodeifeTe OTI Ta onpeia M(x,y) avAkouv aTnv

mapaPoAy C;:y? = 2x, Tng omoiag va ppeite Tnv goTia E kai Th 31euBeToloa 6.
6 povadeg

. Av 10XVl 304% + 0B = 15, T6Te va amodeifeTe 6Ti Ta onpeia M(x, y) avikouv

oToVv KUKAO C,: x% + y? = 3, Tou oTroiou va PpeiTe To KEVTPO Kal TV AKTiva
8 povadeg
Na amodeifeTe 611
a. Ta Koivd onpeia Twv C; Kai C, eival To K(1,v/2) kai 1o A(1, —V2)
7 povadeg
B. H epantopévn Tng C, oto K eival mapdAAnAn mtpog Thv epamTopévn Tou C, aTo A
4 povadecg

OEMA 4°

Aivetai n e€iowon: x> +y2— (A +4)x+ Ay +21=0 (1), é6mou 1 € R
Na amodeieTe 0TI yia KdOe TIUA ThS TapapéTpou A h e€iowon (1) mapiaTdver KUKAo,
TOU oTroiou va PpeiTe To KEVTPO K Kal ThV aKTiva p.

Hovddec 8

i. Na dcifete 011 TO KEVTPO K Tou KUKAoU Trou TtapioTdverl h e§iowaon (1), Kiveitar o

Hia euBcia ypappun, kaBwg To A peTaPpdAAeTar oto R

Hovddec 4
Na ppeite Thv e§iowon The €AAeIyng C, Ttou €xel €0TiEC Ta onyeia E’(O, —2\/§),
E(0,2+/3) kai peydho afova (4'A) = 8

Hovadec 5
Av n gpamTopévn € TG €AAeiyng C Tou epwWTAKATOC iii, aTo anueio ThG M, (x4, y1)
EPATITETAI KAl TOU KUKAoU C;, 0 oTroio¢ mpokUTTel atmd Tnv eiowon (1) yia 1 =0,
va deifeTe oTI:
a. y,2 =64(1—x,) povadec 4
p. Ta diavUopata @ = (x;,4) Kai E = (x;, 3 — 4x,) cival peTall Toug kKAOeTa

Hovadec 4

KAAH ETTITYXIA
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ATTANTHZEIZ

OEMA 1°

I. Ocwpia axoAikoU pipAiou

IT. Ocwpia axoAikou PipAiou

ITT.

i X, ii.A, il Z, iv. A\, v.XZ

OEMA 2°

. HéMewyn éxer a=5 p=3, y?=a?—-pB2=4%? dpa

y=4  omoTe civai E'(—4, 0), E(4, 0)
H mapapoAn éxel TapduetTpo p =8 Kail £0Tia (g , 0) =(4, 0)

. a. ATo Tov TUTO  yy; = p(x + x;) Ppiokouye:

MatoM(4, 8):8y=8(x+4) ©y=x+4
MatoM(4,-8): —8uv=8(x+4)ey=—x—14%

p. Eiva: EM = (4+4, 8—0) = (8, 8) [tomoc: AB = (%, — %1, V5 — V4]
kat E'M' = (4+4,-8—0) = (8, —8)
ométe: EM-E'M = 64—64=0 [TOmog: @ - B = %4 - X3 + V1 * V2]
y. Eivai: N (_4;4 , ?) dnAadn N(0, 4) [ZuvTeTaypéveg péoou]
Kal Agy = ﬁ =-1 [runog Aap = Z_ii , X1 F xz]
Aean = 5 = =

'ETO'I A’EN :AE’MI @EN//E,M,

OEMA 3°

Fia A(—1, y) ka1 B(2x, y) pe 0(0,0) éxoupe OA = (-1, y) ka1 OB = (2x, y)
omoTE:!

ApoU OA L OB, 761e OA-0OB=0o —1-2x+y-y =0 & y2 = 2x ToU ival
eiowon mapaPoAnc C; pe 2p =2 © p = 1, OUVETIWC W €0Tia €ival To onpeio

E (§ , 0) h E G , 0) kai 81euBeTovoa & cival n euBcia pe efiowon x = —§ A

1
X =—-
2
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SN N — 2 —2
Exoupe OB? +304% =15« |0B| +3|0A| =15

2 2
J20)2+y2 +3/(-1)2+y? =15 4x2+y2+3(1+y?) =15, dpa
4x2+y2+3+3y2 =15 4x? + 4y?2 = 12 © x2 + y? = 3 Tou eivai e€iowan

KUKAoU C, , pe KévTpo 0(0,0) Kkai akTiva R =3

a. lNia ta koivd onpeia Twv C;, C, A0voupe To ouoTnhua:

{y2=2x { y2 = 2x {le , {x:—B
2 2_o © S102 2 _

x“+y =3 x> +2x—3=0 ye =2 y?=-6

. . . . . x=1
o gival aduvaro, EMOHEVWG EXOUHE: {y —V2hy=—2 "

Apa Ta KoIvd ohyeia Twv C;, C, gival To K(1,v2) kai To A(1,—V/2)

p. H epamrtopévn TnG C; oto K(1,v/2) éxer e€iowon:

yy: =p(x+x) h yV2 = 1(x+1)(:>\/§y:x+1(:>y:§x+§ (1)

H epamtopévn Tou C, oto A(1, —V2) éxel e€iowon:

xx,+yy, =3 A x+y(— \/_)—3(:>\/_31—ac—f<‘>(:>y_£ —3— (2)

O1 euB¢iec mou mapiotdvouv ot (1), (2) éxouv icoug ouvteAeoTég dielBuvong

(A = g) , dpa ol epamToHéVEG gival TApdAAnAeG.

OEMA 4°

. Ztnv eiowon x> + y2 — (A +4)x + Ay + 24 =0 éxoupe:

A=—-(1+4), B=1 T =24, omoTe:
A2+ B? —4AT' = (A +4)?+ 22 —-81=2(1*+8) >0, yia kdBe 1 € R Kal eMOPEVWC h
e€iowon (1) mapioTdaver KUKAo yia kdBe TipA The TTapapéTpou A. Tia To KEvTpo K Kai

Thv akTiva R Tou KUKAou 1oxUouv:
VA?+B?-4r
2

At4 A _ J2(2%+8

- , ETOHEVWG K(— _E) Kal R = .

K(—— , —g) Kai R =

2

‘Eotw K(x,v) To KEVTpo Tou KUKAou (1), ToTe (amé i epwThua):

x =2 ga y=-12
T2 y=73

'E , ) X = 2x =1+4
XOUHE AoITtoV To ouaThua 2 2y = -1

ATaAgigoupe To A amo Ti¢ e€ioWwaoeic Kal Pppiokoupe 2x + 2y — 4 = 0 R 1008Uvapa
x+y—2=0

Apa To KévTpo K Tou KUKAou (1) kiveital otnv euBeia x+y—2=0

Exoupe 2a =8 @ a =4 kaly = 2v3. Ioxvel B% = a?—y?, omdTe
p2=4-2V3)2ep?=16-12 %=
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Emopévwg n e€iowon Tng éMeyng € eivar x:z + E =1, epboov ol e0Tieg TNG E' E
PpiokovTail otov aova y'y.

H e€iowon (1) The uméBeong via A = 0 yivetal x? + y? — 4x = 0 mou civai n e§iowon
TOU KUKAOU C; pe KEVTpo To onueio K;(2, 0) kai aktiva p; = 2.

H e€iowon The epamTopévng & The éAeiyng C ato onyeio The M, (x4, y,) eivat:
XX1 YY1
- = + Y-
4 16
H & epdmrteTal kai Tou KUKAouU C;, dpa ioxVet: d(K;, €) =p;, (2)
|4'2'x1+0‘y1—16|

a. Amo tn oxéon (2) éxoupe 100dUvapa arnT 2 &

=1 Aiooduvapa 4xx; + yy; —16 =0

8|x1 - 2| = 2 16X12 + y12 (= 16(961 - 2)2 = 16x12 + ylz
16x12 - 64x1 + 64‘ = 16X12 + y12 [—1 y12 = 64(1 - xl).
2 2
p. To onpeio M, (x5, y;) GVAKe! oTnv AAEIYN C:x: + i—6 =1, dpa

AN o e a2 +y2=166 2= 16— 4x? (3)

Etoi noxéon y,% = 64(1—x,) Adyw Tn¢ (3), ypdeeTar:

16— 4x,2 = 64(1—x,) © 4x,2—64x, +48=0 x,2 — 163, +12=0 (4)

Ta diavUopata @ = (x;, 4) Kai ﬁ = (x;, 3 — 4x,) cival yeTall Toug KAOeTa, oTAV:
@-f=0 K 100d0vapa x;-x, +4-(3—4x,) =0 x,2 — 16x, + 12 = 0,

TTov 10XUel Adyw Tng (4).
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